

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Вскресенье
2 февраля
1941 года.
№ 27

Цена отд. номера 5 коп.

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

Покончить с отставанием в заготовке местных удобрений

ПЕРЕДОВЫЕ колхозы района, реализуя письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьякова и постановление исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 13 декабря 1940 года «О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упорядочении их использования в колхозах», по серьезному взялись за вывозку минеральных и заготовку местных удобрений.

Больше-Несочинский колхоз, например, заготовил 87 тонн торфа, собрал 15 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета, Уренский колхоз заготовил 180 тонн торфа, собрал 120 центнеров золы, вывез 1264 воза навоза. Колхозы Карунихинского сельсовета заготовили торфа 3,5 тыс. тонн, вывезли на поля 17,5 тысяч возов навоза. Ворошиловский сельсовет заготовил 1,5 тысячи тонн торфа, 360 центнеров золы, 85 центнеров птичьего помета.

Местные и минеральные удобрения — одно из главных средств в получении высоких урожаев. Это доказано колхозами на практическом опыте. Поэтому передовые сельхозартели района, стремясь получить в текущем году высокий урожай, проявляют хозяйскую заботу по заводу минеральных, заготовке местных удобрений и правильном их использовании.

28 января бюро райкома партии в порядке проверки выполнения постановления исполкома облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 13 декабря обсудило вопрос о ходе заготовки местных удобрений.

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что завод минеральных и заготовка местных удобрений по району идет явно неудовлетворительно. Из плана 210 тысяч возов навоза вывезено на поля только 15 544 воза. Торфа из плана 60 тысяч тонн заготовлено лишь 11,425 тонн. Неудовлетворительно поставлена работа по сбору других местных удобрений (зола, птичий помет).

Отдельные руководители сельсоветов и колхозов до сего времени не учли всей важности постановления областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б). Колхозы Каменского сельсовета, например, в вывозке навоза, за-

готовке торфа и сбору местных удобрений еще не приступали. Между тем урожай в этом сельсовете, по сравнению с другими, колхозы снимают низкий.

Плохо занимаются заготовкой удобрений в Михайловском, Максимовском, Копылахинском и Мальвовском сельсоветах. Из плана 5 080 возов колхозы Михайловского сельсовета вывезли навоза лишь 370 возов, а заготовку торфа еще не начинали. Максимовский сельсовет план по заготовке торфа выполнил всего на 14 процентов.

В Багрецком колхозе (председатель тов. Никифоров) торф не заготавливают, навоза вывезено только 80 возов, Максимовский колхоз (председатель тов. Орлов) должен заготовить торфа 250 тонн, но до сих пор к заготовке не приступал. Навоз на поля не вывозят. Свою бездеятельность тов. Орлов пытается объяснить отсутствием торфа, нехваткой лошадей, тогда как соседний с ним — Свищевский колхоз, находясь от Максимовки на расстоянии двух километров, еще осенью заготовил торфа 100 тонн.

Райком ВКП(б) обязал секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов на общих колхозных собраниях обсудить обращение товарищей Родионова и Третьякова и постановление исполкома облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 13 декабря, мобилизовать колхозников на быструю заготовку и вывозку торфа, навоза, минеральных удобрений и сбор местных, организовать взаимопроверку соревнующихся колхозов.

1941 сельскохозяйственный год должен стать годом высоких урожаев. По примеру передовых, все колхозы района должны по боевому взятись за заготовку местных и вывозку минеральных удобрений. Не откладывая ни на один день, нужно по-большевистски взятись за заготовку торфа и его компостирование.

Решительно покончить с отставанием в заготовке удобрений! Только тот колхоз будет считаться вполне подготовленным к весеннему севу, который наряду с подготовкой к севу коня, семян, инвентаря, сруба, полностью выполнит план заготовки и вывозки местных и минеральных удобрений.

В Каменном успокоились

Правление Каменского колхоза «Новая жизнь» (председатель тов. Моисеев) плохо беспокоится за подготовку к весеннему севу Семян овса, гороха совершенно нет, картофель заморожен. О приобретении семян здесь и не разговаривают.

Минеральные удобрения колхоз не вывозит. Заготовлено только 15 п. золы, а торфа несколько. В колхозе имеется свой кузнец тов. Смирнов, но инвентарь не ремонтируют, хотя требуют ремонта 14 телег, 14 плугов и 15 борон.

Не лучше относятся к севу

и Петропавловский колхоз «Мирный труд» (председатель тов. Торопов). Семена не сортированы, на всхожесть не проверены. Торф не заготавливают. Тов. Торопов по этому поводу заявляет:

— У нас нет торфа. Но это не верно. Торф есть недалеко от колхоза.

Лошади имеют низксереднюю упитанность. По плану колхоз должен купить еще 3 лошади. Средства есть, а правление заботы об этом не проявляет.

Е. Чистяков.
Секретарь Каменского сельсовета.

Вызываем на соревнование

Включаясь в соцсоревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы, колхозники и колхозницы Уренского колхоза «Трактор», поставили задачу в 1941 году независимо от климатических условий получить урожай ржи 25 ц. с га, озимой пшеницы 27 ц., яровой пшеницы и гороха — 17 ц., ячменя — 20 ц., овса — 21 ц., семян клевера — 3 ц., льносемян — 7 ц., льнотресты — 30 ц., картофеля — 150 ц.

Выполнить план развития общественного животноводства, сохранить весь народившийся молодняк. От каждой фуражной коровы надоть по 2500 литров молока, вырастить не менее 16 деловых поросят от каждой свиноматки.

В срок выполнить обязательства перед государством.

Расширить на 1 гектар общественный сад, в междурядьях яблоней посадить 1 000 кустов ягодников.

Организовать огородничество, построить парников на 100 рам. Провести коренное улучшение лугов. Для этого 25 га лугов распахать, на площади 50 га провести очистку кустарника, на площади 100 га прорыть осушительные каналы.

К 15 февраля с.г. составить колхозный и бригадные агропроизводственные планы, просортировать семена второй раз, довести их качество до 1 класса. Вывести и заготовить минеральных удобрений 100 тонн, а в течении года — 250 тонн, заготовить золы 20 тонн. К 15 февраля отремонтировать все плуги, бороны, культиваторы, а к 1 апреля — телеги и сеялки.

Вывести навоза под яровые и в пар 3,500 тонн. Закомпостировать 1,080 тонн торфа.

Протравить термическим способом семена яровой пшеницы на 10 га, обработать азотом и нитрагином — на 100 га. Посеять узкорядным способом яровых 40 га. Провести боронование озимых на 50 проц, подкормку на 150 га. Провести сев яровых в 7 дней, озимых — в 8. Прополоть все культуры от сорняков и провести сортовую прополку.

Уборку яровых культур закончить в 10 дней, озимых — в 8.

К 15 августа рассчитаться с государством по поставкам озимых культур, к 1 ноября — яровых зерновых.

Закончить строительство конного двора, телятника и зерносушилки.

По этим пунктам вызываем на соревнование Мокроносский колхоз «Прожектор» и селхоз «Парижская коммуна», Ветлужского района.

П. Едемский.
Председатель колхоза.
В. Бушаев.
Колхозный агроном.
Бригадир **Ф. Смирнов.**
Звеньевые: **А. Вихарева.**
К. Князева. **К. Орлова.**
А. Полышева.

17 и 18 января в г. Горьком состоялось областное совещание секретарей первичных колхозных партийных организаций.



На снимке: участники совещания Н. Н. Кожин (слева), колхозник сельхозартели им. 14 годовщины Октября, Лукояновского района и награжденный медалью «За отвагу» С. Е. Перфильев, зав. клубом колхоза им. 1 мая, Воротынского района. (Фото А. Капелюша).

Пятнадцатилетие Киргизской ССР

В связи с 15-летием образования Киргизской Республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных

Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совпаркома РСФСР. (ТАСС).

Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР

В связи с 15-летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической Республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников нау-

ки и искусства Киргизской ССР. Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 30, орденом «Знак Почета» — 66 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 84 человека, медалью «За трудовое отличие» — 103 человека. (ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 30 января затишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы, позиции зенитной артиллерии, про-

мышленные сооружения и железнодорожные линии в Юго-Восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке, в частности, был подвергнут Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

Жертвы событий в Румынии

Американская газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столкновений с жандармерией было убито от 9 до 12 тысяч человек, в том числе свыше 4 тысяч в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около 2 тысяч матежиков-жандармерийцев, около 600 солдат и 1,400 человек гражданского населения, из которых в крайней мере одна тысяча евреев. (ТАСС).

ПРОЯВИМ ИНИЦИАТИВУ, НАСТОЙЧИВОСТЬ И ЭНЕРГИЮ В УВЕЛИЧЕНИИ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Дадим району 500 матрацев и 200 кушеток

«Социализм, марксистский социализм означает не сокращение личных потребностей, а всемерное их расширение и расцвет, не ограничение или отказ от удовлетворения этих потребностей, а всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно развитых трудящихся людей».

(Сталин «Вопросы ленинизма», издание 11 стр. 473).

Мы вырабатываем детскую игрушку: яблоко, грушу, цветочки, пепельницы, деревянные сахарницы, детские каталки и т. д. Все эти предметы необходимы.

Но в магазинах нашего района совершенно нет таких товаров, как матрацы и кушетки. А их вырабатывать мы имеем все возможности. При выработке мелкой мебели и детских игрушек много остается мелкой стружки. Ее мы отправляем в другие артели и даже в города: Держинск, Горький, Донбасс. Этим самым пе-

регружаем железнодорожный транспорт, тогда как большую часть ее можно использовать на месте.

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», мы в нынешнем году организуем выработку мягкой мебели. В течение 1941 года из дачного материала (ситца) дадим району 500 матрацев и 200 кушеток.

Артель значительно увеличи-

вает выработку всех ассортиментов товаров. Так, например, для удовлетворения нужд населения мы выпустим в текущем году 43 тыс. каталок на сумму 344 тыс. рублей, детских игрушек — на 77,5 тыс. руб., 500 парниковых рам, 25 тысяч снеговых лопат.

Планируем отремонтировать мебели на 4000 рублей. Всего артель за год даст товаров для местного рынка на 586 тыс. рублей.

А Захарь.

Зав. производством артели имени XVIII партийного съезда.

«Мы должны лучше организовать производство промышленных товаров в городе и деревне. Тогда рост заработков рабочих и служащих и рост доходов кохозников не будет вызывать нехватки на наших рынках. Мы можем и должны справиться с этой задачей в непродолжительный срок».

(Молотов Доклад о XXI годовщине Октябрьской революции, стр. 7)

Полнее использовать отходы производства

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9 января 1941 года имеет огромное политическое и хозяйственное значение. Оно проникнуто сталинской заботой большевистской партии советского правительства о повышении материального и культурного уровня трудящихся, об удовлетворении их растущих запросов в товарах широкого потребления.

Мы имеем огромные возможности для развития местной промышленности, расширения ассортиментов товаров из местного сырья. Взять, к примеру, Устанскую лесопилку, которая имеет лесопильный завод. Отходы от лесопилки можно с успехом использовать для изготовления бочек, кадок и других бондарных изделий.

Артель также имеет столярную мастерскую. Наличие сырья, мастеров и большой спрос на мебель дают полную возможность расширить столярное производство.

Правлению лесопилки следует серьезно заняться расширением и механизацией столярной мастерской: улучшить су-

шильное хозяйство, поставить в сушилке камерные печи, приобрести токарный станок, циркулярную пилу и фугачный станок. Это даст возможность повысить производительность труда. В несколько раз выработать больше мебели, чем мы даем сейчас. Затраты на оборудование мастерской быстро окупятся.

Торговые организации и, в частности, Устанское сельпо недостаточно интересуются вопросом развития производства товаров широкого потребления и продовольствия, не учитывают запросы населения. В магазинах сельпо нет в продаже бельевых шкафов, письменных и кухонных столов и другой мебели. Люди приходят прямо в мастерскую, заказывают столы, шкафы, а сельпо стоит в стороне.

С увеличением производства мебели торговые организации должны позаботиться о снабжении столярных мастерских краской, скобами и другими повседневными материалами.

В. Пестеров.

Зав. столярной мастерской Устанской лесопилки.

УВЕЛИЧИМ СВИНООТКОРМ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года расширяет местную инициативу партийных, советских и торговых организаций в деле увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия.

Для Устанской столовой лесопилки в 1940 году закупил овощей на 16 тыс. рублей, тогда как можно было организовать подсобное огородное хозяйство и выращивать свои овощи.

При столовой на откорм поставлено 11 свиней. Этого недостаточно. Отходы от столовой не используются. Нужно увеличить свинооткорм. Можно и там при лесопункте также молочно-скот.

Пора по-серьезному заняться использованием природных богатств района (рек, лесов) для налаживания рыболовства, сбора ягод, грибов.

Надо сейчас уже готовиться к строительству свинарников, скотных дворов, парников, овощехранилищ, отводить огородные участки.

При лесопилке и шпалоза-

воде необходимо организовать бондарное производство.

С. Галкин.

Зав. Устанской столовой.

Неиспользованные возможности

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года, мы решили организовать бондарное производство, используя для этого отходы лесопильного завода Устанской лесопилки. Мы можем дать бондарных изделий на 50 тысяч рублей. Помимо этого заключили договор с Семеновской хмартелью, которая даст нам товаров широкого потребления на 228 тыс. рублей.

Наш район богат лесом, в котором имеется большое количество грибов и ягод. Заготовительные и торговые организации должны уже сейчас серьезно заняться подготовкой к заготовительному сезону.

Следует быстрее и смелее взяться за развитие товаров широкого потребления и продовольствия. Организовать свиноводство, рыболовство, используя для этого реки и колхозные водоемы. Нельзя мириться с таким положением, когда, скажем, рыболовы любители из Черновского, Веденинского, Уренского сельсоветов продают рыбу по 15—20 рублей за килограмм.

Необходимо организовать рыболовецкие бригады, использовать реки Усту, Черную, Ваю и другие. Снабдить трудящихся района свежей рыбой.

И. Смирнов.

Председатель Устанского сельпо

Открыть пошивочно-ремонтную мастерскую

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» позволяет во всю ширь развернуть инициативу местных организаций для удовлетворения всемерно растущих культурно-бытовых запросов трудящихся.

В районном центре — с. Урень — проживает свыше 1000 хозяйств рабочих и служащих. Много живет одиночек. Культурно-бытовые запросы их растут с каждым годом. Удовлетворяются ли эти запросы в условиях Уреви? Нет, далеко еще не удовлетворяются.

Вот, скажем, молодой человек-одиночка купил новый костюм, и как нибудь случайно его порвал. В каком он положении оказывается? Это большое «повреждение» негде зашить, ремонтной мастерской нет. Когда костюм проутюжишь, он сразу показывает другой вид. Но где это сделать, если нет мастерской? Вот этим вопросом сейчас и должна заняться швейная артель «Искра». Ей необходимо для удовлетворения культурно-бытовых условий трудящихся открыть пошивочно-ремонтную мастерскую.

А Кудрявцев.

О САНЯХ, ТЕЛЕГАХ, ДЕГТЕ И ДРУГИХ ТОВАРАХ

В нашем районе есть все возможности организовать производство саней, телег, колес, дегтя, бондарных изделий и полностью удовлетворить в этих товарах потребности колхозов.

Семеновский сельсовет издавна славится мастерами; Голяково и Емельяново — по изготовлению бондарных изделий, Большое Лопатино, Подгузково — по выработке саней.

Пользуясь нашей неразвротливостью, эти кустари-одиночки занимаются изготовлением саней и продают их на базаре по 200—250 рублей.

В саях, телегах, колесах, дегте и других товарах широкого потребления колхозы и трудящиеся района испытывают большой недостаток. Следует сейчас же, не откладывая это дело в дальний ящик, серьезно заняться производством всех необходимых товаров широкого потребления.

Правление Семеновской лесохимической артели, реализуя решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», решило увеличить выработку бондарных изделий, угля, которыми обеспечим Устанское, Уренское и Темтовское сельпо. Помимо этого займемся дегтекурным производством, обеспечим колхозы и население района дегтем, варом, на которые имеется огромный спрос.

И. Бочкарев.

Председатель Семеновской лесопилки.

Маленький фельетон

Книги жалуются...

В квартире Тимофея Павловича уютно, чисто. На полках аккуратно рядами сложены книги. Каких книг тут только нет! Но больше всего — художественная литература. И это неудивительно: он директор и преподаватель литературы Горевской средней школы.

Тихо и спокойно жил тов. Меркулов. Но в одно прекрасное утро он был чрезвычайно ошеломлен: книги, стоявшие до сих пор спокойно, зашевелились. С полки прыгнул щегольский одетый «Евгений Онегин» Пушкина и направился к столу директора, за ним последовал «Тарас Бульба» — Гоголя. Не утерпел и «Титан» Теодора Драйзера. Последний с английским акцентом заговорил громовым басом:

— Товарищ директор, долго ли ты над нами будешь изда-

ваться! Два года назад мы были взяты тобой из районной библиотеки и до сих пор лежим на полках твоей комнаты. Никто не читает. Напоминания библиотеки о возвращении нас, ты бросаешь в урну, а оттуда они попадают в печку.

— Разве можно так обращаться с нами, — жалобным тоном промолвила «Царица Тамара» из срединного потрепанного тома Лермонтова.

— Мы требуем, — крикнул английский разбойник «Робин Гуд», — чтобы всех нас ты сдал в библиотеку!

Чистосердечно высказав наболевшее, книги с шумом и шелестом заняли свои места.

Долго думал Тимофей Павлович над жалобами книг и наконец вспомнил: два года назад он взял из районной би-

блиотеки 5 книг и до сих пор не вернул их.

Гражданин советской страны — высококультурный человек, он любит книгу, много читает, аккуратно выполняет библиотечные правила. Однако среди людей встречаются иногда и такие читатели, об одном из которых мы только что рассказали.

В списке читателей библиотеки, задержавших книги от одного до трех лет, числится более 30 фамилий, главным образом учителей (Смирнов И. П., Смирнов К. Т. и др.). Библиотечные работники аккуратно посылают извещения с просьбой вернуть книги, но безрезультатно. Напрашивается предложение: вручить повестки, где указать, что «Народный суд вызывает вас по делу, связанному с хищением книг из Уренской районной библиотеки».

В. Уренский.

Ответственный редактор

И. С. ЖИГАНОВ.

Утеряна лимитированная книга с чеками № 844702 по № 844720 с остатком руб. 1443 по ст. Сухобавдино. Считать недействительной.

Уренская заготовбаза.

77.

МЦМ 7009 Урень, т. 1. газ. «К.И.» Тираж 3500 экз.